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Pa)=Ee"—az-1)=E")—(z) = (1) =e"—-1-0=¢"—1
Il s’agit d’étudier le signe de e — 1 pour étudier la croissance de .

Mais on sait que €® = 1 et que la fonction exponentielle est strictement
croissante sur R. Cela implique :

ef<1l six<0 er—1<0 six<0
e?=1 siz=0 <— er—1=0 six=0
eL>1 six>0 ef—1>0 six>0

Nous disposons a présent des informations nécessaires a 1'étude de la
croissance de la fonction .
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p(0)=e®—0—1=1-0-1=0
Puisque le point (0;0) est un minimum global de la fonction ¢, il en

résulte 0 < p(z) =e®*—x—1 pour tout z € R.
Voila qui équivaut & e* > x+ 1 pour tout x € R.

lim e* > lim x4+ 1=+0c0 entraine lim e* = +o00.
T—>+00 T—>+00 r—r-+00
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lim e*= lim e™* = lim —=——=0,
T—>—00 T—+00 r—+oo e¥ —+00
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